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Lors du séminaire « Envie de Vanoise » du 12 mai 2022 à Montmélian, l’ensemble des acteurs - 
élus, socio-professionnels, associations, administrateurs et agents du Parc - ont été invités à 
imaginer l’avenir du territoire Vanoise face aux enjeux de demain. 100 personnes se sont 
mobilisées pour dessiner une ambition nouvelle, partagée, pour le massif.  
 
Par la suite, le Parc national de la Vanoise a lancé une consultation en ligne pour connaître les 
enjeux prioritaires aux yeux des citoyens sur 6 thématiques :  

- tourisme,  
- agriculture,  
- connaissance et protection,  
- activités de pleine nature, 
- mobilisation de la jeunesse,  
- changement climatique.  

 
Chaque thématique regroupait une dizaine de propositions d'orientations. Le Parc a invité chacun 
à faire connaître ses 3 orientations prioritaires par thématique. Chaque participant pouvait 
donner son avis sur une ou plusieurs thématiques en fonction de ses intérêts.  
 
L’enquête a été largement diffusé par courriel, sur le site internet du parc, sur les réseaux sociaux 
et via la presse locale. La consultation était ouverte à tous du 6 juillet au 26 août 2022 
(7 semaines).  
 
Les résultats de la consultation sont présentés au conseil d’administration du Parc national de la 
Vanoise de novembre 2022. Ils éclaireront ainsi les débats pour finaliser la feuille de route « Envie 
de Vanoise » qui donnera le cap de la dynamique portée par l’ensemble du territoire pour les 
6 ans à venir.  
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- La consultation a recueilli 1036 réponses (52% homme – 48 % femme) dont la 
majorité (62%) est âgée entre 35-65 ans 

- Les 6 thématiques ont recueilli des avis à plus de 82 % 
 

- Faible taux de réponse pour : 
o les jeunes de moins de 25 ans alors que le PNV souhaite se mobiliser sur 

ce sujet de la jeunesse.  
o les agriculteurs 

- 1/3 des participants au séminaire « Envie de Vanoise » ont répondu à l’enquête 
- 21 Agents du parc  
Le faible taux de réponse peut s’expliquer en partie par une consultation en période 
estivale, moins propice à l’expression de ces groupes de personne. 

 

- 61 % des répondants fréquentent le territoire de la Vanoise toute l’année 
- 35 % des répondants sont des résidents permanents du territoire (60% vallée de 

la Tarentaise et 40 % vallée de la Maurienne) 
- Plus forte participation :  

o Val Cenis : 74 répondants,  
o Bessans : 64 répondants 
o Peisey-Nancroix 59 répondants 
o Champagny en Vanoise : 57 répondants 

 

 

Plus de 200 personnes ont souhaité être recontactée pour prendre part à des groupes de 
travail thématique.   
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Le Parc national de la Vanoise dans le cadre du développement des actions avec ses 
partenaires cherchera prioritairement à décliner les 3 ou 4 orientations ayant été le plus 
plébiscitées (>12%). Les orientations avec un faible taux de réponses pourront faire l’objet 
d’une déclinaison mais sans relever d’un objectif prioritaire. 
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Contribuer à étaler la saison touristique pour limiter les pics de fréquentation et renforcer le 
retour économique sur le territoire en tendant vers le tourisme 4 saisons 

Améliorer la mobilité vers et depuis le Parc en incitant au report modal. Développer pour cela 
les alternatives crédibles à la voiture, avec un point de vigilance sur le modèle économique 
global 

Améliorer l’information de l’usager sur la réglementation et les limites du cœur de Parc, 
notamment par la signalétique ou une carte  

Développer la gamme des itinéraires pour permettre une découverte de la montagne aux 
publics non confirmés ou à accessibilité réduite, en cherchant une complémentarité entre les 
offres en cœur de Parc et celles de l’aire optimale 

 

Définir un plan d’adaptation de l’agriculture au changement climatique avec l’ensemble 
des acteurs et accompagner sa mise en œuvre, notamment sur les questions de disponibilité 
de la ressource fourragère et de la ressource en eau, et d’évolution des interactions faune 
sauvage-faune domestique. 

Favoriser la cohabitation de l’agriculture et de l’activité touristique en adaptant les 
équipements d’alpage pour prendre en compte les deux types d’usages et en développant des 
actions d’accompagnement et de sensibilisation  

Développer une valorisation des produits issus du territoire Vanoise sur la base de la 
haute qualité environnementale, sans nécessairement créer un nouveau label, mais plutôt en 
accompagnant la promotion des produits au travers des circuits courts de distribution 

 

Améliorer et adapter le partage d’informations sur les opérations scientifiques et 
techniques auprès des différents publics cible du territoire (élus, acteurs sociaux-
économiques, valléens, jeunes, presse, touristes) 

Renforcer les connaissances relatives aux espèces peu détectées ou méconnues sur 
le territoire du Parc (invertébrés, champignons, micromammifères, flore…) 

Développer les sciences participatives et la mobilisation citoyenne dans les actions de 
connaissance  

Construire et mettre en œuvre avec les acteurs du territoire des opérations scientifiques 
et techniques à échelle locale (inventaires de biodiversité, études ou suivis faunistiques et 
floristiques)  
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Renforcer la diffusion de la connaissance sur les comportements vertueux et les 
conséquences négatives des activités en espace naturel pour favoriser les gestes 
écoresponsables chez les pratiquants 

Analyser les différentes pratiques de pleine nature pour mieux appréhender et objectiver 
leur impact sur le milieu naturel avec des indicateurs et en associant l’ensemble des parties 
prenantes 

Réexaminer les pratiques liées au vélo en cœur de Parc en réinterrogeant les incidences, 
la réglementation, les évolutions techniques liées aux vélo à assistance électrique et les 
compatibilités sur le terrain entre les différents usages, avec les parties prenantes 

Développer une offre d’activités de pleine nature orientée sur le jeune public et y intégrer 
une sensibilisation aux enjeux spécifiques aux espaces naturels de montagne 

 
 

Impliquer la jeunesse dans des actions participatives et les rendre plus tangibles pour 
donner sens par l’immersion et non par une pédagogique d’amphithéâtre 

Rendre le Parc accessible à la jeunesse, non montagnarde, souvent urbaine en facilitant 
l’approche physique et intellectuelle, notamment par une tarification adaptée, des produits clef 
en main, des séjours de 2 à 7 jours, nuitées en refuge… 

Faire vivre une expérience, une émotion pour donner plus de plaisir à l’instant vécu dans le 
Parc, en activant les sens, l’émotion et en renforçant la convivialité, par opposition à 
l’apprentissage de savoirs 

 
 

Accompagner les projets innovants en termes d’énergie renouvelable ou de réduction de 
l’empreinte écologique dans le bâtiment et favoriser leur déploiement sur l’ensemble de la 
Vanoise 

Sensibiliser les usagers à leur empreinte carbone sur place et en lien avec leur transport 
en Vanoise au travers d’opération d’information et favoriser l’offre touristique à faible impact 

Renforcer l’éducation du public sur les enjeux climatiques et l’empreinte écologique et 
notamment les jeunes 

Accompagner les évolutions de pratiques sur la mobilité jusqu’au dernier kilomètre en lien 
avec les collectivités compétentes du territoire et les acteurs de la mobilité douce 
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Vivez-vous en Vanoise ? (en italique, commune du cœur de parc) 

Commune 
Oui, temporairement 

(saisonniers, résidence 
secondaire...) 

Oui, toute l'année 
(résidence 

permanente) 
Total 

Val Cenis 19 55 74 
Champagny-en-Vanoise 19 38 57 
Tignes 11 32 43 
Modane 12 24 36 
Peisey-Nancroix 36 23 59 
Bessans 43 21 64 
Aussois 22 18 40 
Val d'Isère 8 17 25 
Séez 0 13 13 
Bozel 1 12 13 
Les Belleville 5 12 17 
Les Allues 3 10 13 
Moûtier 1 10 11 
Bourg-Saint-Maurice 2 9 11 
Courchevel 9 8 17 
Pralognan-la-Vanoise 22 8 30 
Aime-La-Plagne 1 5 6 
Montagny 0 5 5 
La Plagne Tarentaise 2 4 6 
Planay 1 4 5 
Saint André 3 4 7 
Sainte-Foy-Tarentaise 0 4 4 
Villarodin-Bourget 5 4 9 
Bonneval-sur-Arc 4 3 7 
Landry 5 3 8 
Avrieux 1 2 3 
Fourneaux 0 2 2 
Les Chapelles 0 2 2 
Montvalezan 2 2 4 
Saint Jean de Belleville 0 2 2 
Villaroger 4 2 6 
Hautecour 0 1 1 
Notre-Dame-du-Pré 0 1 1 
Brides-les-bains 2 0 2 
Salins-Fontaine 1 0 1 
Total général 244 360 604 
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604 répondants, soit 58 % des répondants déclarent vivre en Vanoise 

- 360 toute l’année (résidence principale), soit 35 % 
- 244 temporairement (saisonnier ou résidence secondaire), soit 23% 

 

 Zoom sur les 360 résidants permanents  

- 227 vallée de la Tarentaise  
- 133 vallée de la Maurienne  

 
 
 

 
 
 
 
- 275 dans les commune du cœur de Parc  
- 85 dans les commune hors du cœur  

 

 

 

 

 

Maurienne
37%

Tarentaise
63%

Cœur
76%

Périphérie
24%
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1.Qui êtes-vous ?  

 Réponses 
Femme 498 
Homme 538 
Total 1036 

 

2.Dans quelle tranche d'âge vous situez-vous ? 

 Réponses 
> 18 ans 3 

18 - 24 ans 39 

25 - 34 ans 159 

35 - 49 ans 332 

50 - 64 ans 312 

65 ans et plus 191 
Total  1036 

 

 

3.Quel groupe vous représente le mieux ? 

 Réponses Pourcentage 
Agent du Parc national de la Vanoise 21 2% 
Agriculteur 7 1% 
Association 64 6% 
Collectivité / Service de l'État 43 4% 
Élu du territoire 21 2% 
Habitant du territoire de Vanoise 312 30% 
Résident secondaire / Visiteur 437 42% 
Socio-professionnel (hors domaine de la 
montagne) 15 1% 

Socio-professionnel de la montagne 116 11% 
Total  1036 100% 

Femme
48%Homme

52%

> 18 ans
0%

18 - 24 ans
4%

25 - 34 ans
15%35 - 49 ans

32%

50 - 64 ans
30% 65 ans et 

plus
19%
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4. Avez-vous participé au séminaire  
"Envie de Vanoise" qui s'est tenu le 12 mai 2022 ? 

 Réponses 
Non 1003 
Oui 33 
Total  1036 

 

 

5. Fréquentez-vous le territoire du parc  
national de la Vanoise ? 

 Réponses 
Non 47 
Oui, surtout en été  329 
Oui, surtout en hiver 25 
Oui, toute l'année 635 
Total  1036 

 

 

6. Vivez-vous en Vanoise ?  

 Réponses 
Non 432 
Oui, temporairement 244 
Oui, toute l'année  360 
Total  1036 

 

 

 

7. Vivez-vous dans le département de la Savoie (résidence principale) (y compris habitant 
de Vanoise) ? 

 Réponses 
Non 203 
Oui 833 
Total  1036 

  

Non
97%

Oui
3%

Non
5%

Oui, surtout 
en été

32%

Oui, surtout 
en hiver

2%

Oui, toute 
l'année

61%

Non
42%

Oui, 
temporaire

ment
23%

Oui, toute 
l'année 

35%

Non
20%

Oui
80%
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8. Si oui à la question 6 : dans quelle commune vivez-vous ?  

Commune 
Oui, temporairement 

(saisonniers, 
résidence 

secondaire...) 

Oui, toute l'année 
(résidence 

permanente) 
Total général 

Aime-La-Plagne 1 5 6 
Aussois 22 18 40 
Avrieux 1 2 3 
Bessans 43 21 64 
Bonneval-sur-Arc 4 3 7 
Bourg-Saint-Maurice 2 9 11 
Bozel 1 12 13 
Brides-les-bains 2  2 
Champagny-en-Vanoise 19 38 57 
Courchevel 9 7 16 
Fourneaux  2 2 
Hautecour  1 1 
La Plagne Tarentaise 2 4 6 
Landry 5 3 8 
Les Allues 3 10 13 
Les Belleville 5 12 17 
Les Chapelles  2 2 
Modane 12 24 36 
Montagny  5 5 
Montvalezan 2 2 4 
Moûtier 1 10 11 
Notre-Dame-du-Pré  1 1 
Peisey-Nancroix 36 23 59 
Planay 1 4 5 
Pralognan-la-Vanoise 22 8 30 
Saint André 3 4 7 
Saint Jean de Belleville  2 2 
Saint-Bon-Tarentaise  1 1 
Sainte-Foy-Tarentaise  4 4 
Salins-Fontaine 1  1 
Séez  13 13 
Tignes 11 32 43 
Val Cenis 19 55 74 
Val d'Isère 8 17 25 
Villarodin-Bourget 5 4 9 
Villaroger 4 2 6 
Total général 244 360 604 

 
58 % des répondants sont des habitants du territoire (permanent + temporaire) 
35 % des répondants sont des habitants permanents du territoire  
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9.Souhaitez-vous donner votre avis sur le tourisme ?  

 Réponses 
Non 50 
Oui 986 
Total  1036 

 

 

10.Si non à la question 9, quelle est la raison principale à ce choix ? 

 Réponses 
Je n'ai pas le temps 7 
Je ne connais pas le sujet / je ne dispose pas d'assez d'information 32 
Je ne suis pas intéressé / concerné 6 
Autre 5 
Total  50 

 

 

Réponses dans la case « Autre » : 

Avant le tourisme, travailler avec tous les savoyards et notamment les enfants hors vanoise 
Améliorer l’impact environnemental du tourisme  
Aucune proposition ne me semble pertinente 
Je trouve dommage que cette question vienne en premier rang dans les préoccupations du Parc.  
Aucune thématique me convient 

 

  

Je n'ai pas le 
temps
14%

Je ne connais pas 
le sujet / je ne 

dispose pas 
d'assez 

d'information
64%

Je ne suis pas 
intéressé / 
concerné

12%

Autre
10%

Non
5%

Oui
95%
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11. Si oui à la question 9, parmi les propositions suivantes, choisissez jusqu'à 3 
orientations qui vous semblent prioritaires pour le territoire 

Orientations 
% TOTAL HABITANTS1 

Répondant Réponses Réponses 

Contribuer à étaler la saison touristique pour limiter les pics de 
fréquentation et renforcer le retour économique sur le territoire en 
tendant vers le tourisme 4 saisons 

64% 
627 

(24%) 

193 

(24%) 

Améliorer la mobilité vers et depuis le Parc en incitant au report 
modal. Développer pour cela les alternatives crédibles à la voiture, 
avec un point de vigilance sur le modèle économique global 

52 % 
510 

(19%) 

127 

(16%) 

Améliorer l’information de l’usager sur la réglementation et les 
limites du cœur de Parc, notamment par la signalétique ou une carte  

32 % 
318 

(12%) 

101 

(13%) 

Développer la gamme des itinéraires pour permettre une 
découverte de la montagne aux publics non confirmés ou à 
accessibilité réduite, en cherchant une complémentarité entre les 
offres en cœur de Parc et celles de l’aire optimale 

32 % 
318 

(12%) 

101 

(13%) 

Renforcer les synergies entre le Parc et les Offices du 
tourisme et donner accès à une information plus large sur les offres 
développées par l’ensemble des partenaires en lien avec les 
communes concernées 

31 % 
307 

(11%) 

104 

(13%) 

Penser les portes de Parc au-delà du cœur seul : dans les aires 
urbaines locales ou régionales. Dans ces lieux l’information du 
public pourrait s’orienter vers la particularité environnementale du 
territoire Vanoise 

27 % 
265 

(10%) 

72 

(9%) 

Faciliter le parcours client en regroupant l’ensemble des 
informations utiles aux visiteurs et développer la communication « 
destination touristique » en lien avec les opérateurs touristiques 

16 % 
162 

(6%) 

60 

(7%) 

Poursuivre le déploiement des outils de communication 
touristique adaptés en fonction des publics et modes d’utilisation et 
les mettre à disposition des partenaires 

15 % 
146 

(6%) 

43 

(5%) 

 
Comment lire les résultats : l’orientation « Contribuer à étaler la saison touristique […] » a été choisi 
par 627 répondants (dont 193 habitants du territoire de la Vanoise) soit 64% du nombre de 
personnes ayant souhaité donner leur avis sur la thématique tourisme (986 réponses) 
 
 
Nota : La consigne de sélectionner 1, 2 ou 3 orientations n’a pas toujours été respectée et certains 
répondant ont choisi plus d’orientation (au total 40 répondants sur 986 soit 4%). Elles ont 
néanmoins toutes été prises en compte dans les réponses ci-dessus. 
 
  

 
1 Répondants se considérant comme le mieux représenté par le groupe « habitant du territoire »  
à la question 3 
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12. Souhaitez-vous donner votre avis sur l'agriculture ?  

 Réponses 
Non 170 
Oui 866 
Total  1036 

 

 

 

13. Si non à la question 12, quelle est la raison principale à ce choix ? 

 Réponses 
Je n'ai pas le temps 6 
Je ne connais pas le sujet / je ne dispose pas d'assez d'information 140 
Je ne suis pas intéressé / concerné 21 
Autre 3 
Total  170 

 

 

 

Réponses dans la case « Autre » : 

en conflit avec les objectifs d'un PN 
pas mes choix prioritaires (3 thèmes) 
pas légitime sur ce sujet 

 

  

Je n'ai pas le 
temps

4%

Je ne connais pas 
le sujet / je ne 

dispose pas 
d'assez 

d'information
82%

Je ne suis pas 
intéressé / 
concerné

12%

Autre
2%

Non
170
16%

Oui
866
84%
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14. Si oui à la question 12, parmi les propositions suivantes, choisissez jusqu'à 3 
orientations qui vous semblent prioritaires pour le territoire. 

Orientations 
% TOTAL HABITANTS2 

Répondant Réponses Réponses 

Définir un plan d’adaptation de l’agriculture au changement 
climatique avec l’ensemble des acteurs et accompagner sa mise en 
œuvre, notamment sur les questions de disponibilité de la ressource 
fourragère et de la ressource en eau, et d’évolution des interactions 
faune sauvage-faune domestique. 

57 % 493 
(19%) 

144 
(18%) 

Favoriser la cohabitation de l’agriculture et de l’activité touristique 
en adaptant les équipements d’alpage pour prendre en compte les deux 
types d’usages et en développant des actions d’accompagnement et de 
sensibilisation  

48 % 419 
(16%) 

144 
(18%) 

Développer une valorisation des produits issus du territoire 
Vanoise sur la base de la haute qualité environnementale, sans 
nécessairement créer un nouveau label, mais plutôt en accompagnant 
la promotion des produits au travers des circuits courts de distribution 

38 % 329 
(13%) 

105 
(13%) 

Poursuivre la veille scientifique et sanitaire, les études, 
expérimentations et mesures de gestion sur les interactions entre 
faune sauvage et faune domestique, pour garantir durablement la 
double vocation agricole et environnementale du massif de la Vanoise 

34 % 296 
(11%) 

84 
(10%) 

Développer l’accompagnement des techniques innovantes pour 
l’excellence environnementale du pastoralisme au travers de projets 
pilotes  : traitement du lactosérum, énergie propre en alpage, réduction 
du bruit, insertion paysagère…  

29 % 253 
(10%) 

76 
(9%) 

Développer une mise en valeur des pratiques environnementales 
des agriculteurs issus du territoire Vanoise au travers d’initiatives de 
concours ou en développant les échanges avec les jeunes publics 

21 % 
 

183 
(7%)  

52 
(6%) 

Renforcer les outils et pratiques existantes dont le bénéfice pour 
l’agriculture du territoire a été reconnu (accompagnement au diagnostic 
pastoral, mesures de protection des troupeaux) en les adaptant 
notamment aux nouveaux enjeux (prédation bovin, changement 
climatique…) 

20 % 176 
(7%) 

58 
(7%) 

Mettre en place les conditions d’un rapprochement entre les 
acteurs agricoles et les équipes du Parc pour améliorer la 
connaissance réciproque 

20 % 169 
(7%) 

48 
(6%) 

Mettre en place les conditions d’un accompagnement concerté en 
amont des projets garantissant une activité pastorale équilibrée au 
regard des enjeux du milieux et performante en termes d’équipements 
des alpages 

16 % 138 
(5%) 

44 
(5%) 

Simplifier les procédures réglementaires de l’activité agricole en 
cœur de parc  14 % 118 

(5%) 
60 

(7%) 

 
 

 
2 Répondants se considérant comme le mieux représenté par le groupe « habitant du territoire »  
à la question 3 
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Comment lire les résultats : l’orientation « Définir un plan d’adaptation de l’agriculture au 
changement climatique […] » a été choisi par 493 répondants (dont 144 habitants du territoire de la 
Vanoise) soit 57 % du nombre de personnes ayant souhaité donner leur avis sur la thématique 
agriculture (866 réponses). 
 
 
Nota : La consigne de sélectionner 1, 2 ou 3 orientations n’a pas toujours été respectée et certains 
répondant ont choisi plus d’orientation (82 répondants sur 866 soit 9%). Elles ont néanmoins toutes 
été prises en compte dans les réponses ci-dessus. 
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15. Souhaitez-vous donner votre avis sur  
la connaissance et protection en cœur de parc ?  

 Réponses 
Non 146 
Oui 890 
Total  1036 

 

 

16. Si non à la question 15, quelle est la raison principale à ce choix ? 

 Réponses 
Je n'ai pas le temps 12 
Je ne connais pas le sujet / je ne dispose pas d'assez d'information 119 
Je ne suis pas intéressé / concerné 10 
Autre 5 
Total  146 

 

 

Réponses dans la case « Autre » : 

Sujet non prioritaire 
c'est de l'enfumage (il manque une proposition comme ne rien faire) 
La question est mal posée,  ce n’est pas du français,  ça ne veut rien dire  
Le parc a trop de pouvoir et empêche injustement le développement économique et touristique 
des zones situées à proximité. Les agents du parc sont des ayatollahs de l’écologie  
Étant en alpage tout l’été, je ne vois pas la nécessité de cette police environnementale au vu 
du peu d’incivilité  

Je ne suis pas 
intéressé / 
concerné

7%

Je ne connais pas 
le sujet / je ne 

dispose pas 
d'assez 

d'information
82%

Je n'ai pas le 
temps

8%

Autre
3%

Non
146
14%

Oui
890
86%
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17. Si oui à la question 15, parmi les propositions suivantes, choisissez jusqu'à 3 
orientations qui vous semblent prioritaires pour le territoire. 

Orientations % TOTAL HABITANTS3 
Répondant Réponses Réponses 

Améliorer et adapter le partage d’informations sur les 
opérations scientifiques et techniques auprès des différents publics 
cible du territoire (élus, acteurs sociaux-économiques, valléens, 
jeunes, presse, touristes) 

48 % 424 
(17%) 

125 
(18%) 

Renforcer les connaissances relatives aux espèces peu 
détectées ou méconnues sur le territoire du Parc (invertébrés, 
champignons, micromammifères, flore…) 

39 % 346 
(14%) 

98 
(14%) 

Développer les sciences participatives et la mobilisation 
citoyenne dans les actions de connaissance  37 % 327 

(13%) 
89 

(13%) 

Construire et mettre en œuvre avec les acteurs du territoire des 
opérations scientifiques et techniques à échelle locale 
(inventaires de biodiversité, études ou suivis faunistiques et 
floristiques)  

35 % 312 
(13%) 

88 
(12%) 

Compléter auprès des communes et des acteurs locaux les 
restitutions sur l’activité de police de l’environnement du 
Parc, pour faire comprendre les enjeux de préservation au regard 
des usages 

29 % 258 
(10%) 

83 
(12%) 

Maintenir et valoriser l’expertise et la capacité d’innovation sur 
les opérations scientifiques et techniques propres à la Vanoise en 
lien avec l’ensemble du réseau scientifique (suivis faunistiques 
GPS, bioacoustique, génétique, pièges photographiques…) 

27 % 241 
(10%) 

65 
(9%) 

Renforcer le lien entre police municipale et police de 
l’environnement, notamment au travers d’actions interservices 
pour mieux partager les enjeux de conservation sur ce territoire 
d’exception 

21 % 185 
(7%) 

55 
(8%) 

Maintenir la professionnalisation des agents en matière de police 
judiciaire et administrative et utiliser les complémentarités de la 
politique pénale et administrative, pour favoriser une dynamique 
pédagogique de l’action de police 

20 % 179 
(7%) 

45 
(6%) 

Mieux définir les cibles de communication de la connaissance 
et les moyens de les toucher en professionnalisant la mission de 
vulgarisation scientifique, en interne aux équipes ou avec des 
appuis extérieurs 

14 % 121 
(5%) 

34 
(5%) 

Compléter le panel d’outils permettant de valoriser les 
opérations scientifiques et techniques conduites sur le Parc  11% 94 

(4%) 
24 

(3%) 

 
 
  

 
3 Répondants se considérant comme le mieux représenté par le groupe « habitant du territoire »  
à la question 3 
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Comment lire les résultats : l’orientation « Améliorer et adapter le partage d’informations […] » a été 
choisi par 424 répondants (dont 125 habitants du territoire de la Vanoise) soit 48 % du nombre de 
personnes ayant souhaité donner leur avis sur la thématique connaissance et protection (890 
réponses). 
 
 
Nota : La consigne de sélectionner 1, 2 ou 3 orientations n’a pas toujours été respectée et certains 
répondant ont choisi plus d’orientation (47 répondants sur 890 soit 5%). Elles ont néanmoins toutes 
été prises en compte dans les réponses ci-dessus. 
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18. Souhaitez-vous donner votre avis sur  
les activités de pleine nature en cœur de parc ? 

 Réponses 
Non 40 
Oui 996 
Total  1036 

 

 

19. Si non à la question 18, quelle est la raison principale à ce choix ? 

 Réponses 
Je n'ai pas le temps 9 
Je ne connais pas le sujet / je ne dispose pas d'assez d'information 22 
Je ne suis pas intéressé / concerné 4 
Autre 5 
Total  40 

 

 

Réponses dans la case « Autre » : 

Plutôt le rôle des acteurs économiques 
À part la randonnée, les activités de pleine nature ne sont pas compatibles avec un PN 
Il n'existe pas de bouton de libre expression 
Aucun des items proposés dans la liste ne me semble vraiment clair, il s'agit de phrases qui 
peuvent être interprétées de différentes manières. Que signifie "réinterroger la réglementation" 
ou "réexaminer les pratiques" ? Qu'y a-t-il de concret dans ces phrases ? 
Pas l’impression que les activités sportives gênent la faune. La faune s’adapte à l’activité 
humaine  

Autre
12%

Je n'ai pas le 
temps
23%

Je ne connais pas 
le sujet / je ne 

dispose pas 
d'assez 

d'information
55%

Je ne suis pas 
intéressé / 
concerné

10%

Non
4%Oui

96%
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20. Si oui à la question 18, parmi les propositions suivantes, choisissez jusqu'à 3 
orientations qui vous semblent prioritaires pour le territoire. 

Orientations 
% TOTAL HABITANTS4 

Répondant Réponses Réponses 

Renforcer la diffusion de la connaissance sur les 
comportements vertueux et les conséquences négatives des 
activités en espace naturel pour favoriser les gestes 
écoresponsables chez les pratiquants 

53 % 526 
(18%) 

139 
(16%) 

Analyser les différentes pratiques de pleine nature pour mieux 
appréhender et objectiver leur impact sur le milieu naturel avec des 
indicateurs et en associant l’ensemble des parties prenantes 

38% 375 
(13%) 

94 
(11%) 

Réexaminer les pratiques liées au vélo en cœur de Parc en 
réinterrogeant les incidences, la réglementation, les évolutions 
techniques liées aux vélo à assistance électrique et les 
compatibilités sur le terrain entre les différents usages, avec les 
parties prenantes 

36% 358 
(12%) 

124 
(14%) 

Développer une offre d’activités de pleine nature orientée sur 
le jeune public et y intégrer une sensibilisation aux enjeux 
spécifiques aux espaces naturels de montagne 

35% 351 
(12%) 

129 
(15%) 

Mettre en place un observatoire des activités de pleine nature 
en cœur de Parc pour évaluer les bénéfices et risques des 
pratiques pour le territoire en intégrant les aspects économiques, 
sociaux et environnementaux 

30% 294 
(10%) 

78 
(9%) 

Structurer les échanges avec les professionnels de l’ensemble 
des activités de pleine nature en favorisant l’interaction avec les 
acteurs de l’environnement et s’appuyer sur les professionnels 
pour développer la sensibilisation des pratiquants au travers d’un 
réseau d’ambassadeurs pour relayer les messages 

25% 249 
(9%) 

67 
(8%) 

Réfléchir l’organisation des pratiques pour favoriser le report 
des activités sur les sites ou les périodes les moins fréquentées et 
mieux organiser en conséquence la compatibilité des différentes 
pratiques 

23% 234 
(8%) 

63 
(7%) 

Développer les échanges avec les communes et les Offices du 
Tourisme sur l’organisation des activités sportives, dont les 
compétitions, pour renforcer la sensibilisation aux enjeux de 
préservation de l’espace naturel 

21% 207 
(7%) 

77 
(9%) 

Réinterroger la réglementation quant à l’organisation des 
compétitions sportives chronométrées en cœur de Parc, limité 
à 10 compétitions pour certains sports de montagne seulement. 

17% 165 
(6%) 

47 
(5%) 

Réexaminer les pratiques liées à l’alpinisme et l’escalade en 
cœur de Parc en réinterrogeant les incidences, la réglementation, 
les évolutions techniques et les compatibilités sur le terrain entre 
les différents usages, avec les parties prenantes 

15% 150 
(5%) 

39 
(5%) 

  
 

4 Répondants se considérant comme le mieux représenté par le groupe « habitant du territoire »  
à la question 3 
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Comment lire les résultats : l’orientation « Renforcer la diffusion de la connaissance sur les 
comportements vertueux […] » a été choisi par 526 répondants (dont 139 habitants du territoire de 
la Vanoise) soit 53 % du nombre de personnes ayant souhaité donner leur avis sur la thématique 
activité de plein nature (996 réponses). 
 
 
Nota : La consigne de sélectionner 1, 2 ou 3 orientations n’a pas toujours été respectée et certains 
répondant ont choisi plus d’orientation (77 répondants sur 996 soit 8%). Elles ont néanmoins toutes 
été prises en compte dans les réponses ci-dessus.  



23/30 

 

 

21. Souhaitez-vous donner votre avis  
sur la mobilisation de la jeunesse ? 

 Réponses 
Non 189 
Oui 847 
Total  1036 

 

 

22.Si non à la question 21, quelle est la raison principale à ce choix ? 

 Réponses 
Je n'ai pas le temps 19 
Je ne connais pas le sujet / je ne dispose pas d'assez d'information 116 
Je ne suis pas intéressé / concerné 49 
Autre 5 
Total   

 

 

 
Réponses dans la case « Autre » : 

il n'existe pas de bouton de libre expression Votre questionnaire est biaisé ou mal conçu 

pas mes choix prioritaires (3 thèmes) 

Aucune réponse du qcm ne me satisfait  

Items proposés incompréhensibles 

Aucune proposition n'est concrète et cible la problématique 

  

Je ne suis pas 
intéressé / 
concerné

26%

Je ne connais pas 
le sujet / je ne 

dispose pas 
d'assez 

d'information
61%

Je n'ai pas le 
temps
10%

Autre
3%

Non
18%

Oui
82%
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23. Si oui à la question 21, parmi les propositions suivantes, choisissez jusqu'à 3 
orientations qui vous semblent prioritaires pour le territoire. 

Orientations 
% TOTAL HABITANTS5 

Répondant Réponses Réponses 
Impliquer la jeunesse dans des actions participatives et les 
rendre plus tangibles pour donner sens par l’immersion et non 
par une pédagogique d’amphithéâtre 

57% 480 
(20%) 

157 
(22%) 

Rendre le Parc accessible à la jeunesse, non montagnarde, 
souvent urbaine en facilitant l’approche physique et intellectuelle, 
notamment par une tarification adaptée, des produits clef en 
main, des séjours de 2 à 7 jours, nuitées en refuge… 

45% 379 
(16%) 

110 
(15%) 

Faire vivre une expérience, une émotion pour donner plus de 
plaisir à l’instant vécu dans le Parc, en activant les sens, 
l’émotion et en renforçant la convivialité, par opposition à 
l’apprentissage de savoirs 

37% 311 
(13%) 

91 
(12%) 

Développer des activités et des produits apportant la preuve 
par l’exemple sur des interventions concrètes de préservation 
de la biodiversité 

32% 274 
(11%) 

83 
(11%) 

Mettre en place un réseau d’ambassadeurs pour diffuser les 
messages et les bonnes pratiques au plus près du jeune public 24% 205 

(9%) 
74 

(10%) 

Mettre en réseau les acteurs du milieu socio-professionnel 
gravitant autour de la jeunesse en lien avec le Parc pour 
renforcer les collaborations éducatives sur l’environnement 

24% 203 
(8%) 

59 
(8%) 

Développer l’implication des acteurs de l’environnement afin 
de soutenir l’accession à la professionnalisation et à l’emploi 
liés aux métiers de la montagne et de l’environnement 

20% 170 
(7%) 

47 
(6%) 

Développer des partenariats avec les Accueils collectifs de 
mineurs (ACM) avec hébergement, les centres socio-culturels et 
toute la palette des structures locales. 

15% 130 
(5%) 

36 
(5%) 

Former le milieu socio-professionnel et les passeurs d’idées, 
pour en faire les relais des dynamiques environnementales 15% 130 

(5%) 
39 

(5%) 

Développer les moyens pour donner plus largement accès à 
l’expérience Vanoise à des publics jeunes moins directement 
en interface avec la montagne 

15% 128 
(5%) 

34 
(5%) 

 

  

 
5 Répondants se considérant comme le mieux représenté par le groupe « habitant du territoire »  
à la question 3 
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Comment lire les résultats : l’orientation « Impliquer la jeunesse dans des actions 
participatives […] » a été choisi par 480 répondants (dont 157 habitants du territoire de la Vanoise) 
soit 57 % du nombre de personnes ayant souhaité donner leur avis sur la thématique mobilisation 
de la jeunesse (847 réponses). 
 

Nota : La consigne de sélectionner 1, 2 ou 3 orientations n’a pas toujours été respectée et certains 
répondant ont choisi plus d’orientation (54 répondants sur 847 soit 6%). Elles ont néanmoins toutes 
été prises en compte dans les réponses ci-dessus. 
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24. Souhaitez-vous donner votre avis  
sur le changement climatique ? 

 Réponses 
Non 57 
Oui 979 
Total  1036 

 

25. Quelle est la raison principale à ce choix ? 

 Réponses 
Je n'ai pas le temps 10 
Je ne connais pas le sujet / je ne dispose pas d'assez d'information 27 
Je ne suis pas intéressé / concerné 10 
Autre 12 
Total   

 

Réponses dans la case « Autre » : 

questionnaire mal conçu ou fortement biaisé : figurez-vous que le changement climatique est 
une gigantesque tartufferie internationale qui permet d'occulter des sujets bien plus graves 
Problème à bien plus grande échelle que le Parc, pas le sujet 
pas mes choix prioritaires (3 thèmes) 
Ce n'est pas à l'échelle du Parc de la Vanoise que le sujet du climat peut être traité 
Le parc a trop d’influence sur les zones pré parcs et cherche à accroître son emprise sur les 
communes uniquement en augmentant les interdictions. Pourquoi empêcher le survol du parc 
par les parapentes, pourquoi empêcher les chiens tenus en laisse sur certains sentiers bien 
identifiés, pourquoi interdire totalement les vtt sur certains sentiers, trop de restrictions inutiles  
Urgence politique mondiale et mode de vie occidental et autres ... La vandoise bien petite ! 
Même si l'impact du réchauffement est plus que visible sur le Parc, les actions ne peuvent être 
menées qu'à un niveau plus large voire global. 
Il n'y a rien à en dire ! C'est un fait et les "responsables" ne font rien.... 
Aucune proposition ne me semble pertinente (pollution locale négligeable dans l'impact 
carbone face aux industries, transports mondiaux et -à plus petite échelle- le trajet des 
vacanciers pour venir en montagne) 
le sujet ne se résume pas en 10 questions 
Il faut arrêter de culpabiliser les gens sur toutes les activités. Ça dérange personne que la 
coupe du monde se joue au quatar dans des stade climatisé, ça dérange personne que les 
plus gros bateau cargo pollue plus que l’ensemble de la flotte de voiture diesel de France. 
Donc commençons par éduquer les principaux pollueurs ( chine, États Unis, Inde…) avant de 
vouloir nous emmerder à rouler en véhicule électrique. 
Sensibiliser les agents du parc à être 4 dans leur voiture au lieu de 4 voitures et 1 personne 
dedans. A eux de donner l’exemple  

  

Non
6%

Oui
94%
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26. Parmi les propositions suivantes, choisissez jusqu'à 3 orientations qui vous semblent 
prioritaires pour le territoire. 

Orientations 
% TOTAL HABITANTS6 

Répondant Réponses Réponses 
Accompagner les projets innovants en termes d’énergie 
renouvelable ou de réduction de l’empreinte écologique dans 
le bâtiment et favoriser leur déploiement sur l’ensemble de la 
Vanoise 

46% 452 
(16%) 

148 
(17%) 

Sensibiliser les usagers à leur empreinte carbone sur 
place et en lien avec leur transport en Vanoise au travers 
d’opération d’information et favoriser l’offre touristique à faible 
impact 

41% 400 
(14%) 

103 
(12%) 

Renforcer l’éducation du public sur les enjeux climatiques 
et l’empreinte écologique et notamment les jeunes 37% 363 

(12%) 
107 

(12%) 

Accompagner les évolutions de pratiques sur la mobilité 
jusqu’au dernier kilomètre en lien avec les collectivités 
compétentes du territoire et les acteurs de la mobilité douce 

37% 361 
(12%) 

91 
(11%) 

Identifier les actions de réduction de l’impact carbone 
envisageable sur le cœur du Parc et en périphérie et en 
planifier la mise en œuvre pour contribuer à l’effort de 
réduction des émissions de GES 

34% 333 
(11%) 

92 
(11%) 

Renforcer la communication sur les enjeux liés aux 
changements climatiques en déclinant de l’échelle mondiale 
à l’incidence locale, en lien avec les opérateurs de tourisme et 
les collectivités locales 

29% 284 
(10%) 

85 
(10%) 

Développer les démarches participatives pour impliquer les 
citoyens dans la prise en compte des enjeux climatiques au 
travers d’initiatives novatrices en termes d’animation 

24% 234 
(8%) 

76 
(9%) 

Formaliser un bilan carbone du territoire et de 
l’établissement, en identifiant les actions engagées et leurs 
effets et les leviers possibles de réduction des GES en les 
priorisant 

19% 187 
(6%) 

59 
(7%) 

Mettre en place un réseau d’échange avec les 
collectivités et l’ensemble des acteurs sur le changement 
climatique pour favoriser la prise de conscience et valoriser 
les initiatives d’adaptation 

16% 157 
(5%) 

56 
(6%) 

Animer un réseau de jeunes issus du territoire mobilisé sur 
le climat comme vigie citoyenne d’interpellation et d’éducation 14% 136 

(5%) 
45 

(5%) 

 

 

 
6 Répondants se considérant comme le mieux représenté par le groupe « habitant du territoire »  
à la question 3 
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Comment lire les résultats : l’orientation « Accompagner les projets innovants […] » a été choisi par 
452 répondants (dont 148 habitants du territoire de la Vanoise) soit 46 % du nombre de personnes 
ayant souhaité donner leur avis sur le changement climatique (979 réponses). 
 

Nota : La consigne de sélectionner 1, 2 ou 3 orientations n’a pas toujours été respectée et certains 
répondant ont choisi plus d’orientation (80 répondants sur 979 soit 8%). Elles ont néanmoins toutes 
été prises en compte dans les réponses ci-dessus. 

  



29/30 

 

 

27.Seriez-vous intéressé de participer à un groupe de travail thématique ? (environ 3 
réunions par an) 

 Réponses 
Non 774 
Oui 262 
Total  1036 

 

 

28. Si oui à la question 27, sur quelle thématique souhaiteriez-vous intégrer un groupe de 
travail ? 

 Réponses 
Changement climatique  73 
Tourisme 55 
Activités de pleine nature 51 
Connaissance et protection 36 
Mobilisation de la jeunesse 27 
Autre 11 
Agriculture 9 
Total  262 

 

Réponses dans la case « Autre » : 

mobilité 

Invitation systématique aux groupes de travail 

accessibilité des stations en dehors des saisons officielles été et/ou hiver : offres SNCF et 
navettes 

Faire connaître la faune et la flore et les consignes de sécurité pour les randonneurs trop 
accident  

Mobilisation de la jeunesse par des activités de pleine nature et l'amélioration de ses 
connaissances pour une meilleure protection de l'environnement et une adaptation au 
changement climatique en cours ? (un des 4 derniers groupes..) 

 pour pouvoir donner mon avis à la question 23 (Pour mémoire mobilisation de la jeunesse) 

"Connaissance et protection" et "Changement climatique" 

Décroissance et diminution de nos impacts sur les ressources 

Développement de l'écomobilité pour favoriser le trajet de la gare au départ des sorties 

Mobilité 

En lien avec la mobilité 
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29.Si vous souhaitez intégrer un groupe de travail, merci de nous communiquer votre 
adresse courriel ci-dessous. 

Les adresses courriel recueilli dans le cadre de la consultation sont destinées seulement à 
reconnecter les personnes dans le cadre de l’organisation de groupe de travail et pour la 
diffusion des résultats de l’enquête. 

Certaines personnes ont mis de « fausses » adresses pour pouvoir accéder à la question 
suivante qui permettait un champs d’expression libre. 

 

30. Est-ce qu'une idée qui n'a pas été évoquée ci-dessus vous semble nécessaire pour 
compléter les orientations du parc national de la Vanoise sur les 6 thématiques (tourisme, 
agriculture, connaissance et protection, activités de pleine nature, mobilisation de la 
jeunesse, changement climatique) ? 

63 Réponses. Les réponses sont en cours d’analyse. 

 


